

我们过的是春节还是“春劫”？

又一年春节将至，不少人心里已经在犯愁：这个春节怎么过？过年回家是中国人的传统，但春节过节的花费让一些人头疼。近日，微博中有人以“恐归族你怕什么？”发起了投票，据投票结果显示，将近10%的人害怕吃不消的饭局“车轮战”，16%的人害怕亲戚朋友间的往来“人情债”，22%的投票者害怕春运压力大，不能如期赶回上班单位，而多达57%的网友害怕钱包不够鼓，过节不惬意。

一句话，经济压力已经延伸到了传统节日当中，因此有人戏谑地称自己过的不是春节，而是“春劫”。

春节花费最高上万元

周女士粗略计算了一下今年春节回家的花销：给自己买衣服1000元，给家里晚辈买新年礼物500元，孝敬爷爷奶奶的红包1000元，购置年货1000元，和朋友聚会花销2000元……参加工作不到两年的她，今年春节保守估计也要花掉近6000元。对于大多数刚刚步入社会的大学生来说，6000元

是个不小的数目，相当于普通上班族2至3个月的工资。

周女士说，由于春节回家准备搭乘朋友的车，所以在自己的春节花销计划中还不包括往来的车费。但对于那些离家较远的人来说，春节的花费中往返路费要占很大一部分比例。

刘洋说，春节第一件事就是给父母包红包，两位老人总共3000元。其次是给自己的女儿、侄儿侄女们买新衣服，现在小孩子衣服价格不便宜，一套也在400元左右，所以给孩子买新衣服也要花去

1500元。还要给家里的晚辈发压岁钱，刘洋家共有8个小孩，每人按100元的标准，也要发出800元。

另外，回家置办年货、亲戚朋友打麻将、一家大小吃饭买菜的花销，细算下来，刘洋春节的花费就有一万余元。他告诉记者，不算不知道，钱就这样不经意花掉了。

让钱包“减负”不花“糊涂账”

春节是亲朋好友聚得最齐的日子，也是说服自己花钱的日子，平时再怎么节省的人，在春节也会大方掏出钱包。但是，钱包里的钱



就像是被“黑洞”吸走了一样，短短七天假期，钱包便“饥肠辘辘”。

大多数人表示，每年的春节结束后，在记忆中最明显的一笔花销是孝敬父母和给家中晚辈封红包，其他零零碎碎的花销也不少。“压岁钱”是春节花销中所占比重较大的一笔支出。市民杨燕刚参加工作一年，对于今年春节给父母和家中的晚辈封多少红包，她心里有些忐忑。自己刚参加工

作不久，不能给父母包“大红包”，不过，父母倒是很理解她，也不在意红包的大小。但给小孩子的压岁钱却不能少给。

春节合家团圆，欢欢喜喜。市民朱倩说，回家过春节就是享受一家人围坐在年饭桌上举杯欢庆的气氛，不是为了“绷面子”“比成就”，那样太累了。春节不必过得太奢侈，将春节过成“春劫”，花些“糊涂账”，也就失去了这个传统节日的意义。

员工年饭之最：

地产公司一顿百万 IPAD成最热奖品



本月迎来公司年饭高潮，多数单位老板不再像前两年那样“抠门”。本周是2011年春节的最后一周，年饭迎来高潮。

“年饭”文化：

由于逐步摆脱金融危机影响，多数单位老板不再像去、前两年那样“抠门”，最“豪”的是一家中型地产公司，即将举办的一顿年饭保守预算耗资要过百万元之巨。同类型的单位，有不同文化韵味，事实上不同文化背景的单位，甚至连“年终团圆饭”的称谓也各有不同。

欧美外资企业及本地管理方面相对西化的公司一般称之为“年会”，多数是在公司放假前的最后时段举行，还真的是“会”为主以“吃喝玩乐”为副，主要内容有工作总结、案例分享，更着重于团队建设，然后才是吃喝玩乐，节目多以员工自己创造为主，当然一些年轻人居多的公司“最后会玩得很疯”。

本地民企、国企、机关单位一般称之为“年饭”、“年终团圆饭”，属于“大团圆”性质，重点在于领导慰问一线员工一年来的辛苦，以及不同部门间同事的感情沟通，是以“吃喝玩乐”为主。

最豪华：

仅应聘请演艺公司就花近20万元

一家中型地产公司行政部员工黄先生介绍，该公司拟在即将举办的年饭会上，估计参与人数要达四千人，保守预算这顿年饭要超过百万元之巨。

过百万元巨资怎么花的呢？酒店是5星级，每桌的餐费标准至少也要1800元，按400桌数计仅餐费就达72万元。第二笔大开销是整台晚会表演是外包给一家演艺公司，前段时间还搞了招投标，几家公司竞标，包括舞台布置、人员演出等已接近20万元，总共加起来就是92万元。

还有一笔大开销是现场抽奖的奖品。一等奖是现金13800元，还有一个“阳光普照”奖，是奖励每人100元手机话费充值卡，仅这个充值卡一项因参与者人人有份就达40万，所以这顿年饭耗资过百万是肯定的。

最例牌：

抽奖必不可少最热奖品“IPAD”

无论是年会、尾牙还是年饭，抽奖环节都是例牌节目。数码产品最常见，最热门的可能是苹果IPAD、笔记本电脑及数码相机等价值较高的电子产品。某

大型事业单位办公室负责人介绍，该支行今年的年饭抽奖最高奖也只是一台SONY数码相机，价值2000元左右。

最开心：

老板是“开涮”的主要对象

拿平时“作威作福”的老板“开涮”可能是年饭中职场一族最开心的事，事实上不少开明的老板乐于年饭时非常愿意与下属们同乐。一家软件外包企业是一家不到100人的小型公司，海归老板杨先生在年饭中被同事们摆上台要求反串女角，甚至还为他准备了一套超大号的裙子及绣花手绢，上到临时舞台还被要求摆“回眸一笑百媚生”的造型。不过年饭“玩”老板也要看企业文化，这在地产、银行等传统行业基本上是不可能的，他们的年饭可是属于“传统”派，老板还是正儿八经的西装革履出席。

●资讯

中国内地储蓄率达亚洲之最

数据显示，约六成(57%)的中国内地家长以月存的方式定期为孩子储蓄教育金，占比居亚洲受访市场之最。中国内地受访者将每月收入的45%存入银行，该比例位居亚洲7个主要市场之最。虽然拥有高储蓄率，但仍有68%的受访者认为，目前的储蓄额度尚未达到自己的需求。

中“字”板块的异动有何玄机？

对待目前“中”字板块的走强可注意几点：1.这种风格的转换能否带来二八有效转换；2.热点能否有效扩大到低价股群体，带来低价股的春天；3.能否有效促使中小板和创业板加速探出底部，从而带来真正的意义的春节红包。

中科院：房价还将涨12%

中国科学院预测科学研究中心22日发布了“2011年中国经济预测与展望”年度报告。报告预测今年我国房地产市场价格将难以维持高速增长，增速将回落，但价格水平仍将上涨，今年全国商品房平均销售价格将达到5711.51元/平方米，同比增长12.77%。

足球：黄金行业

英格兰球员工资在50年间涨了9000倍。有人说，高尔夫、拳击、F1和篮球比足球赚钱要多，但除几位顶尖选手收入极高外，其他人一般。NBA平均年薪超400万欧元，但只有30支球队，每队球员上限15人，约450人左右。足球每个顶级联赛有600名左右球员。即便在一般球队踢主力收入也不菲。

苏州惊现38万元年夜饭

近日，苏州惊现38万多元天价年夜饭。据透露，这份堪比一辆中高级轿车的“砸金”年夜饭囊括了珍藏版阿一网鲍、白松露烩天九翅、野生蜂窝炖燕窝等10道主食，还包含豪华悍马轿车贵宾接送、现场安排刺绣、评弹等演出形式以及总统套房等住宿配套、次日的祈福等安排。

2011年拿什么对抗通胀

2011年，通胀的阴影挥之不去，无论富人还是穷人，都有可能无一幸免地被通胀“绑架”。日前，国家统计局公布2010年全年CPI涨幅为3.3%，其中12月CPI涨幅达4.6%。央行去年底加息后，目前一年期定期存款利率为2.75%，我国仍处于“负利率”状态，2011年，该拿什么对抗通胀？

月光族：

工作五年存折上仍为零

相对富人来讲，穷人受通胀的影响更大，今年27岁的张平(化名)，在一家事业单位工作已经5

年，可迄今为止她存折上金额仍为“零”，月薪3000多仍“月光”，仔细了解张平的日常开支后发现，张平父母于2007年为其按揭购买了一套小户型商品房，她每月须支付1000元房贷，日常交通费、电话费等约500元，和朋友吃饭、唱歌、买衣服等日常花费约1000元左右，剩下800~1000元用于其余零碎开支。

赚钱不多没法理财，这是大多数80后月光族的共同心声，也是他们没有树立正确消费观的一个障碍。理财师分析，张平成为月光族的首要原因是没有坚持储蓄，如果能给自己制定一个

储蓄目标，量化每月的储蓄金额，那么，每个月不知道怎么花出去的钱就可以存下来了。

目前各大银行的储蓄业务有活期、定期两大类，不管是活期还是定期，只要需要都可随时支取本金，储户损失的仅仅是利息收益。但这样的规定虽然保证了客户资金的流动性，可是对于想存钱但又没有克制力的客户来说，这种随意支取却恰恰让他们的存钱计划无法坚持，以致半途而废。

私营企业主：

想买房又怕房价会跌

周先生经营一家外贸公

司，近两年公司正处于上升期，手头资金除了维持公司正常运转外，周先生去年频频看房，先后一次性购置三套小户型住宅，价值约300万。新年伊始，周先生又将目光瞄准了几个学区房，不过，随着开征房产税等消息的出台，周先生又担忧今年房价会回落，不敢轻举妄动。

目前我国尚处于城市化进程中，人口红利预计将持续10~20年，因此房子需求很大，而供给则有限，受土地财政影响，地价仍在走高，因此房价短期难以下降。

可股市还在下跌，一波比一波更低。男人们嘲笑女人们的笨拙，坚信凭自己的能力可以抄到底最低点。女人们却在想：“割肉”太心疼，反正俺的钱不急用，放着吧。

股市

出人意料地大幅反弹。男人们虽然凭自己的经验和分析预感到底部即将来临，而实际上并未动手，他们仍在等待，等待更理想更完美的底部构成出

现，那样会比女人们买得更便宜，赚的钱也就更多。

行情突破历史最高点，股市一片沸腾，多难得的历史性机会，一生能有几回？男人们疯了。他们雄心勃勃，开始设计和实施以前从未敢想的计划。有的男人把所有的积蓄都投入股市，还有的男人到处借钱，更有甚者将自己准备结婚的房子也卖了……

炒股犹如找女友

在人类曾经的一段漫长岁月里，女人靠男人活着。男人最不缺的是力气——靠力气男人赚来大把大把的钱，然后再分给女人一点点，像施舍似的，女人便高兴了，满足了。这件事传到上帝那里，“这太不公平，该帮她们了。”上帝寻思着，应该给你们点机会。“那就开个股市吧。”于是股市便开了。

股市跌了好几天，男人们

进去抢反弹了，女人们怯生生地在一旁愣着。股市真的反弹了，男人们的脸绽开了笑容，然而这笑容还未散尽，股市又下跌了，而且越跌越猛，男人们纷纷“割肉”出局。这时，女人来了。她们小心翼翼地买了一部分股票，还暗自高兴：“俺买的比那些有胆有识的男人们买的还便宜许多，即便俺死，也死在男人的后面。”

